

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

О Р Г А Н
Алт. Губисполкома
Советов и Алт. Губ-
кома Р. К. П.
(большевиков).

РЕДАКЦИЯ и КОНТОРА:
Барнаул, Пушкинская ул. д. № 62.
Присл по делам редакции
ежедневно с 12 до 2 час.
дня. Телефон № 163.
Подписка на газету по-
нимается в конторе «Цен-
тросоюз»: Барн., Пуш-
кинская, 62. Подп. плата
50 р. в месяц, розн. 2 р.

— Бои идут в 18 верстах За-
паднее Гродно.
— Германские независимые со-
циалисты объявили себя безуслов-
ными сторонниками большевизма.
— Мирные переговоры с Фин-
ляндией закончены. Договор будет
подписан в ближайшем будущем.

Война за мир.

«Мы ведем войну за мир» — заявила наша делегация во время мирных переговоров в Минске. И это не одни лишь слова. Всей своей политикой, всем ходом событий на Западном фронте Советская Россия доказала искренность своих мирных стремлений. Эти стремления оставались неизменными и в моменты наших успехов, и в моменты тяжелых неудач. Мы предлагали мир даже тогда, когда кризисные моменты в стремительном продвижении вперед подходили к самой Варшаве. И при этом Советская Россия требовала лишь одного — действительных гарантий безопасности от новых разбойничьих набегов панской шляхты.

Совсем другими соображениями диктуется мирная политика международных грабителей и захватчиков. Мир для них — это только лишь торговая спекулятивная сделка. И когда польским ланам при помощи прибывших французских подкреплений удалось потеснить наши крепкие части, международная буржуазия на премеянула воспользоваться удобным случаем, чтобы поспекулировать на благоприятно сложившемся для нее военном положении.

Где Ллойд-Джорджи, еще недавно вздыхавшие о мире и спокойствии всей Европы, обнаружили теперь тасодоканную неустойчивость. Французские ростовщики во главе со своим премьер-министром Мильераном воинственно бряцают оружием, настаивая на полном разрыве мирных переговоров. А ослепленные достигнутыми успехами польские авантюристы оттяжки немедленно эти переговоры, надеясь снова поработить Советскую Украину и Белоруссию и навязать нам грабительские условия мира.

Мы ведем борьбу за мир. Но буржуазия добровольно нам этого мира не даст. Его придется вырывать у нее силой. И весь ход мирных переговоров с Белой Польшей, как нельзя лучше, подтверждает ту, уже не новую, истину, что самым уродливым языком в наших переговорах с буржуазией являются

удары вооруженного пролетарского кулака.
«Путь наших побед — самый короткий, самый верный путь к миру», сказал т. Троцкий еще во время ликвидации денкинского. Об этом всегда должен помнить каждый рабочий и каждый крестьянин Советской России.

Только лишь разгромив польских панов, только лишь перешибнув через труп Белой Польши и сбросив в Черное море банды кровавого барона Врангеля, мы можем прийти к желанному миру, к возможности сплести и созидательного труда. Иного пути нет и быть не может.

Поэтому все усилия трудящихся в настоящее время должны быть направлены к тому, чтобы поскорее разгромить панов и Врангеля. Массовый приток добровольцев, непрерывные пополнения на фронте — вот первая и основная наша задача.

Оставшиеся должны теснее сплотиться свои ряды и с удвоенной энергией продолжать свою работу на хозяйственном и продовольственном фронте.

В Сибири особенно важное значение имеет фронт продовольственного, так как, в силу постигшего центральные губернии неурода, Сибирь является едва ли не единственной житницей Советской Республики.

Для того, чтобы достигнуть победы, необходимо искоренить крепких бойцов. И к этому в первую очередь должны быть направлены все усилия трудящихся Сибири. Мы переживаем теперь грозный и решающий момент, требующий наивысшего напряжения всех сил трудящихся.

В этот момент каждый рабочий и крестьянин должен сознавать всю величину падающей на него ответственности за судьбы пролетарской революции и стойко, непоколебимо стоять на своем боевом посту.

Только лишь через победу мы сможем прийти к миру. Поэтому — все для победы!

И. Елькович.

Рабочие Запада с нами.

МОСКВА, 13 IX. Товарищ Голла, испанский делегат в «Правде» пишет, что пролетарские массы Испании не уделяют того внимания Испании, которого она заслуживает с революционной точки зрения. Испания не приняла участия в последней войне, не желая жертвовать кровью своих детей для защиты интересов международных хищников. После октябрьской революции, где блестяще показала всему миру, что способен пролетарий, разбивший свои цепи, разорвать движение в Испании ставит перед собой явно революционные цели, что выдвигает ее в первые ряды стран, совершающих революцию. Даже же в пользу Советской России не прекращало бы ни на минуту. Всякого оратора, разбавляющего на собраниях великое значение русской революции, рабочие встречают с неоправданным восторгом. Профсоюз транспортных рабочих поставил провести в жизнь решение противодействовать доставке воинского

снаряжения деникинским бандам. Было также несколько демонстраций с провозом против преступной деятельности Антанты. Лидер республиканцев был убит только за то, что он высказался против Советского строя. В Испании, особенно в Арагоне, часты крестьянские восстания. Лозунгом восстаний является требование передачи земли трудовому народу. Позиция испанских рабочих в Советской России ясна и определена. Национальная конференция труда со своим миллионным организационным членом и социалистической партией вошли в Третий Интернационал. Мы возлагаем большие надежды на революционный дух, который пронизал испанский рабочий класс. Мы увидим, что социальная революция вспыхнет почти одновременно в Испании, Франции и Португалии. Рабочие этих стран, соединившись, помогут французскому пролетариату освободиться от своей реакционной буржуазии.

Борьба с Врангелем и белой Польшей.

Из оперативной сводки за 13 сентября.

В Гродненском районе нами зафиксировано в 18 верстах западнее и 22 верстах южнее Гродно. В Брест-Литовском районе идут бои в районе М...
На Западном Буге, на участке Владыка-Сокол, идут упорные бои. На юго-западном фронте в Львовском районе, идут упорные бои.

С Красной Армией.

МОСКВА, 13 IX. При отступлении наших войск, жители Пуатуха, Рожаны, Остролики, Цеханово, Осовца и других мест уходили вместе с Красной армией. Многие из них призванного возраста добровольно вступала в Красную армию, говоря, что она горит желанием бороться с поляками, иначе их силой могут оставить вступить в их полки.

(Роста).

На Врангеля.

ТЮМЕНЬ 8-9. Тюменский губернский партийный комитет постановил сформировать в течение семи дней отдельный кавалерийский эскадрон из коммунистов и добровольцев крайних сибиряков, но благодаря революционному энтузиазму рабочих, эскадрон удалось сформировать гораздо раньше. Крестьяне добровольно дали ошей и фураж.

В числе добровольцев в эскадрон записались 15 курсянтв губернской партийной школы. Эскадрон выехал на врангелевский фронт.

КАРКАРАЛИНСК, 8-9. В течение недели из Каркаралевска отправлено на фронт Врангеля два кавалерийских отряда добровольцев.

Формируется и на днях будет отправлен третий добровольческий отряд.

Подъем среди красноармейцев громадный. (Сяброса).

Воззвание Коминтерна

МОСКВА 13. По поводу убийства члена Ц. К. финской компартии, Исполком Коминтерна опубликовал воззвание ко всем рабочим, работникам и ко всем трудящимся с призывом к пролетариям всех стран заковать позором подвешивать оружие не против буржуазных палачей, а против своих братьев-союзников, своих соратников, руководителей. Кто так смеет решать споры, кто этому сочувствует и одобряет, тому нет места в международном лагере трудящихся. Как измечник, он будет изгнан комиссией. Пусть поют ему хвалесные гимны буржуазные газеты, пусть глумятся его губы капиталистические людоеды, пусть лобзуют его Майяргейм, Врангеля, Херге — си не наш, ибо он против рабочих. Революция не нуждается в провокаторах, тупоумных, идиотах, с добрыми намерениями предающих революцию. Коминтерн ведет в бой армию международного пролетариата. Пролетарской революции нужны сознательные товарищи, которые не поддаются на удочку буржуазии, а пролетарскую дисциплину понимают, как жизненный закон суровой, великой и грозной рабочей борьбы против капитала.

Долой международную развратительницу-буржуазию! Да здравствует пролетарская боевая солидарность. Да здравствует победа международного пролетариата!

Воззвание подписано Бухариным (Россия), Меером (Германия) и Рудьянским (Венгрия).

(Роста).

Знает кошка...

МОСКВА, 13-9. Стихов в «Известиях», в статье «Знает кошка, чье мясо съела», пишет о недопущении Англией к себе делегации русских л. оф. оюз. (Прлпус). Но дело в том, что норвежские рабочие, побывав в России, научились от русских братьев кое-чему. Они решили заставить свое правительство отказаться от вражеской политики в отношении Советской России,

прибегнув к прямому действию. Такая обстановка случилась в Англии к приезду русской делегации. Последним жетом Англия показала боязнь встречи русской делегации с английским пролетариатом. Она считает делегацию грозной моральной силой, с прикосновением которой рухнет ставшее трушьявое общество.

(Роста).

Мирные переговоры с Финляндией.

МОСКВА, 14 IX. Член мирной делегации по переговорам с Финляндией по существу закончен. В настоящее время намечено соглашение: Советская Россия уступит Финляндии часть Печенгской области и дает, таким образом, Финляндии проход к Ледовитому океану. В настоящее время Финляндия получит меньшую территорию, чем предполагалось в 18 году. Мы сохраним за собой право свободного транзита через Печенегу, в таком образом, свободное сообщение с Норвегией не нарушится. Финляндия очищает занятые ею две в ласти в Восточной Корелки, которая входит в состав Восточной Корельской Трудовой Коммуны. В Финском заливе все острова, включая Голланд, нейтрализуются. Фортс Иао и Пумага срываются. В области экономической достигнута соглашения, согласно которому все прошлые отношения ликвидируются. Финляндское государственное имущество в пределах Финляндии переходит Финляндии. Сутаровское лесничество в двести тысяч десятин леса передается для эксплоатации России. Финляндская делегация полагает, что в прсс о подписании мирного договора обеими сторонами — дело самого ближайшего будущего.

(Роста).

Государственное соображение.

МОСКВА, 10-9. Польское правительство обратилось к Лиге Наций с просьбой о посредничестве между ним и Литвой. По заявлению поляков они по соображениям государственной безопасности вынуждены были объявить войну Литве. По сообщениям Польского и Литовского командований, идут бои. (Роста).

В черном стане.

Переговариваются.

ОДЕССА, 9-IX. В илюстранных газетах сообщают, что черносотенная Венгрия посылает свои войска на помощь Польше и получает за это два округа в Траисльвании с городами Орад и Оргея. Венгерские войска будто бы уже находятся в рядах польских войска в Галиции. (Роста).

Выгодная операция.

МОСКВА, 12 IX. В Бессарабии предполагается изъятие из обращения рублей. Приятии финансистов видно, на какой цене будут приниматься рубли, и спекулянт их по городам и деревням, рассчитывая спекулировать этим. Обогащение спекулянтов приведет к явсму недовольству крестьян. (Роста).

Высылка на тот свет.

МОСКВА, 13 IX. Во врангелевских газетах часто сообщают, что подозреваемых в коммунизме высылают в Советскую Россию. В действительности такая высылка означает расстрел. (Роста).

При содействии другу.

МОСКВА, 13 IX. Высадка врангелевских войска на берегах Черного и Азовского морей, ликвидированная нашими добле тными войсками, была произведена при содействии французского флота. (Роста).

Борьба с голодом.

МОСКВА, 12-9. В «Правде», в статье «На борьбу с голодом», говорится: В переживаемом трудном, но не безнадежном положении, благодаря чрезвычайно скудному урожаю, пропаданию в этом году придется капрепч свои силы для выполнения предстоящих трудных задач. Урожай хорош только на окраинах и на юго-востоке, где сохранилось много запасов от прежних лет. Хлеб есть, его нужно добыть и привезти в неуражайные места. Нужно со всей серьезностью оценить трудность положения, не поддаваясь панике, ибо для этого нет никаких оснований. Мы можем добыть себе необходимый колчество хлеба, мы должны суметь сделать это. Нужно энергичное напряжение сил. В борьбе с голодом мы должны обнаружить большую энергию, большую сплоченность, чем в борьбе с контр-революцией.

Голод — общий враг безразличия партий и убеждений. Пусть граждане России тесно сплотятся вокруг Советской власти, последняя сумеет победить голод, как победила многих других врагов трудового народа.

Буржуазное общественное мнение.

МОСКВА, 14 IX. Корреспондентом лондонской газеты «Дейли» на имя товарища Ленина послана радио-телеграмма, в которой он указывает, что отчет французских и германских социалистов и их депутатов, возвратившихся из России, указывает на широкое преследование противников Советской системы управления. Германский независимый социалист Дитмар в своем докладе указывает, что рабочие, отказывающиеся в России работать, расстреливаются, что в России правит милитаризм, рабочим не позволяют бастовать в русских городах, нет ни социализма, ни коммунизма, что, вместо диктатуры пролетариата, существует только диктатура над пролетариатом, и этот корреспондент жаждет услышать подробный ответ на эти «обвинения».

Ответ Ленина.

МОСКВА, 14 IX. Нападки на большевизм со стороны правого крыла немецких „независимцев“, вроде Дитмара, не удивляют: естественно, они недовольны большевизмом. Такие мелко буржуазные демократы, каковым является Дитмар, в решительной борьбе между пролетариатом и буржуазией оказываются нередко на стороне последней. Дитмар возмущается расстрелами, но естественно, что меньшевиков в этих случаях расстреливают революционные рабочие, что Дитмару, конечно, не нравится.

Если же корреспондент полагает, что большевизму отчеты французских, германских и британских рабочих делегаций приносят вред, то т. Ленин предлагает заключить договор между ним, как представителем Советской республики, и корреспондентом, как представителем анти-большевистской буржуазии всех стран, по которому в Россию посылаются от всех стран делегации рабочих и мелких крестьян, с тем, чтобы каждая делегация прожила в России месяца по два. Если отчеты таких делегаций полезны для дел анти-большевистской пропаганды, то все расходы по их посылке должна будет взять на себя международная буржуазия. Однако, принимая во внимание, что эта буржуазия всех стран мира крайне бедна, мы же в России богаты и сильны, соглашаюсь исполнить от Советского правительства, чтобы три четверти расхода оно взяло на себя.

Товарищ Ленин надеется, что корреспондент, называющий себя добросовестным журналистом, не откажется пропагандировать везде этот договор между Советской республикой и международной буржуазией, разумеется, в интересах анти-большевистской пропаганды.

Мы сильнее, чем были.

МОСКВА, 13-9. Товарищ Троцкий в своей статье пишет: Наш отход от Варшавы вражеская буржуазная печать всего мира изображает, как наш полный разгром. Угнетатели польского народа перешли сразу к политике угнетения достигнутыми успехами. Польская делегация в Минске пыталась заговорить языком победителей, как раз, когда Пиддуский приказывал Советскому правительству пригласить свою делегацию в Борисов. Но теперь волна восторга мировой буржуазии входит понемногу в берега. Подлинник значения событий выступает наружу.

Что случилось? кто потерпел поражение? Когда мы настоятельно предлагали польскому правительству мир, тогда штаб западного фронта находился в Смоленске, Полоцк был под огнем, армия Пиддуского перешла в наступление и овладела Киевским районом. На этот, ничем невызыванный, наглый удар мы ответили контр-ударом. Несравненным подъемом наши красные войска очистили захваченные области Украины, освободили Белоруссию и Литву и глубоко вторглись в Польшу. Армия западного фронта прошла вперед 500 600 верст и отступила под контр-ударом 200 верст. Исчерпав свой за-

ряд, белопольские войска остановились. Красные войска сосредоточились на новых позициях и восстановили свои аппараты в более крепком виде, чем когда бы то ни было. Старые кадры, закаленные в боях, на всех фронтах Советской России встали на место после временной неудачи и крепче сомкнули ряды. Свежие пополнения вливаются в старые дивизии мировым потоком. Добровольцы-коммунисты и члены профсоюзов идут в главе новых пополнений, одухотворяя стремление к победе. Линия фронта проходит на 300 верст дальше от Москвы и на 400 верст ближе к Варшаве, чем проходила она накануне польского наступления на Киев.

Таковы итоги, таков результат. Мы нанесли шляхетической Польше могущественный удар и мы чувствуем себя сейчас более, чем когда бы то ни было, способными нанести второй удар, более могущественный, чем первый. Мы сильнее, чем были, мы усиливаемся с каждым часом.

На всем фронте идет крепкая и дружная работа. Ни один час не должен быть потерян и не будет потерян. Западный фронт выполняет долг перед создавшей его рабоче-крестьянской Россией.

(Роста).

Независимые социалисты Германии — сторонники Москвы.

НАУЭН, 7 9. (Перехваченное радио). Закончилось совещание социалистических партий в Германии, посвященное обсуждению вопроса о будущей тактике социалистов по отношению к большевизму. Присутствующими на совещании делегатами достигнуто соглашение, чтобы окончательное решение отложить до ближайшего совещания в декабре в Берлине, главным образом, потому, что обе стороны, как сторонники большевизма, так и их противники, опасались, что немедленное волеуопределение вопроса может повести к непоправимому разрыву и к полному расколу партий. Обе стороны, как большевизиствующая, так и антибольшевистская в настоящее время ведут сильную предвзятительную агитацию среди своих единоличников, причем каждая группируется вокруг своих лидеров. Сторонники большевизма решили

приступить немедленно же к активным действиям и организовать комитет, которому поручено наметить предварительные шаги. Они созывают также совещание независимой социалистической партии в Берлине в будущую субботу, предполагая обрушиться на сторонников Даумага, Гейера и Штенкера и принять резолюцию, в которой объявить партию независимых социалистов откровенно безусловной сторонницей Москвы.

Относительно приготовления ведущего комитета, определено известно, что предполагается ввести диктатуру через партию независимых социалистов, приступив к проведению без всяких промедлений большевистских принципов в Германии и в первую очередь осуществлять строящийся контроль на железных дорогах. (Сиброста).

По Республике Советов.

Довольно дезертировать.

ТАМБОВ, 11-IX. В Борисо Глебском уезде за две недели добровольной явки дезертиров явилось 8000; человек. В августе задержано 1,300, за укрывательство дезертиров наложено взыскание на 23 семьи кофисковано имущество 77 дезертиров. (Роста).

Борьба с безграмотностью.

КАЛУГА, 11-4. В Мышевском уезде насчитывается до 18,000 неграмотных. Открывается 180 школ и курсы для подготовки школьных работников. Советская власть не жалеет средств для просвещения и дает этому уезду 18,000,000 руб. (Роста).

Женщины в милиции.

ЕКАТЕРИНБУРГ, 10-IX. Управление всеобща Приуралья привлекает в ряды милиционной армии до трети женщин. (Роста).

Запрещение въезда в Тулу.

ТУЛА, 9 IX. Жилищный кризис в городе и опасность заноса эпидемии заставила Губисполком воспретить въезд в Тулу лицам, не связанным с советским учреждениям, заводами и организациями. (Роста).

Продовольственный фронт.

МОСКВА, 13-IX. В Тульской губернии объявлен продовольственный трехнедельник для выполнения всех продовольственных разверсток.

За Советским рубежом.

Приосединились к коммунистам.

НАУЭН, 8-9. Из Баварии сообщают, что баварская партия независимых социалистов раскололась, причем наиболее радикальная часть присоединилась к коммунистам.

Поздно понял.

ИРКУТСК, 8 9. Из Пекина сообщают: Бывший обер-прокурор синода Владимир Львов в беседе с сотрудником „Шанхайской Жизни“, сказал:

«Единственной властью в России, властью сильной, является Советское правительство. Советское правительство выходит победителем из области хозяйственной и экономической, а также и военной. Всякий русский за границей должен приложить все усилия, чтобы Советское правительство было признано скорее.

Версальский мир должен быть пересмотрен.

НАУЭН, 9-9. (Радио) «Берлинер Тагблят» в передовой статье, написанной доктором Боджнани Пико издателем Итальянской газеты „Корьер Дель парламент“, выдвигает вопрос о необходимости пересмотра Версальского мира. Неполитические нарушения принципов международной справедливости, допущенные высоким конгрессом, совершившимся против Германии в течение нескольких последних лет. Первый из Вильсоновских 14 пунктов, номинально уничтоживший тайную дипломатию, был цинично пересмотрен перед самыми первыми заседаниями в Париже и Версале. Воля наций была подменена хрупкой олигархией из 5 человек. В Париже существуют тенденции держать Германию не только в экономической блокаде, но и духовной. Пересмотр мира уже начал, но не дипломатами, а теми народами которых эти дипломаты представляли желающими ратифицировать справедливый мир для Германии». В заключение Пико констатирует, что весь итальянский народ твердо решил идти к окончательному миру с Германией. (Сиброста).

Арабы атакует Дамаск.

НАУЭН, 9 9. (Радио). Согласно сообщением из Александрии араб-

На работу брошены партийные товарищи и все продотряды. Из уездов поступают сведения об успешном выполнении разверсток.

Открытие пленума.

МОСКВА, 10 9. 9 сентября открылся Пленум Всероссийского Союза железнодорожного и Водного Транспорта. (Роста).

Съезд пролетарских писателей.

МОСКВА, 10 9. Первый Всероссийский съезд пролетарских писателей в Москве переносится с 20 сентября на 18 октября.

Конференция пролетарских писателей в Питере.

МОСКВА, 14 IX. В Петроградском союзе пролетарских писателей открылась конференция, на которую съехалось много видных пролетарских писателей. Конференция выработала проект устава Всероссийского союза писателей, по которому союз является не только профессиональной, производственной организацией, но и политической. Он будет бороться за полное осуществление программы компартии, союз должен объединять всех писателей из рабочих и крестьян. Конференцией постановлено организовать журнал, объединяющий всех пролетарских писателей России, который будет издаваться в Петрограде. (Роста).

„Социалист“ — предатель.

МОСКВА, 14-IX. Известный во времена Керенского Борис Савинков послал Врангелю телеграмму следующего содержания: «Как председатель русского комитета, формирующего русские отряды в польской республике, объявляю, что признаю вашу власть и готов сражаться в ваших рядах.» Копия этой телеграммы Савинковым послана французскому правительству. Сколько думает получить Савинков с разбегников за свое предательство? (Роста).

Порыв военнопленных.

МОСКВА, 12 9. Из Германии русские военнопленные прислали в В. Ц. И. Комитет приветствие в котором выражают глубокое возмущение нападением буржуазии, навязавшей молодой Советской России войну с проклятой шляхетской и ксензовской Польшей. Все военнопленные скорбят, что, благодаря таковому положению, не могут принять участие в защите Советской России и оказать поддержку освободившемуся от капиталистов трудовому народу и тем скорее достичь мира, строительства и создания новой коммунистической жизни. (Роста).

Наша делегация в Норвегии.

МОСКВА, 12-9. Делегация наших профсоюзов прибыла в Норвегию и встречена в гор. Христиании представителями норвежских профсоюзов. Всюду в Норвегии наших делегатов встречают восторженно. Норвежские рабочие выражают симпатию по отношению к Советской России и свои надежды на окончательную победу Социалистической революции. (Роста).

Рабочий съезд в Японии.

ИРКУТСК, 8 9. Рабочая организация «Юзикя» созывает съезд рабочих в г. Осака в октябре.

В странах Востока.

Отказались признавать царского дипломата.

ИРКУТСК 8-9. Газеты сообщают. В настоящее время Китайское правительство фактически отказалось признавать русского посла в Пекине, как представителя интересов России. Этот шаг будет способствовать разрешению некоторых дипломатических проблем.

Террористы действуют.

ИРКУТСК, 8-9. В Токио убит начальник коммерческого отдела министерства иностранных дел. Совершено покушение на прокурора окружного суда в Токио.

В Кобе арестованы два японца в районе морской базы с большим количеством динамита.

Требуют созыва конвента.

ИРКУТСК, 8 9. В Пекине состоялось собрание студенческих организаций совместно с представителями земледельцев, ученых, журналистов и союзов женщин. Принята резолюция с требованием созыва национального конвента.

Об всех концах.

— По словам лондонских и парижских газет, в тамошних военных кругах, в особенности в Париже, выражают опасения относительно возможности поворота военного действия против поляков. Цепять требуют немедленной отправки военной помощи на польский фронт.

— Учредительное собрание Давица 82 голосами против 21 поляков и немцами утвердило предложение комиссии по иностранным делам обратиться к верховному комиссару Тауеру с просьбой объявить нейтральной область будущего польского города Давица.

— Напа предпринял шаг в Варшаве, советуя польскому правительству не переходить установленных версальских договором границ и провозгласить примирительный дух во время мирных переговоров.

— Ввиду возникших разногласий в среде германских независимых социалистов, предполагается созвать съезд, на котором в закрытом заседании будет обсуждаться вопрос о вступлении в Московский Интернационал.

— Из Берлина выезжает в Россию комиссия германских профессиональных союзов, в составе металлурга Руга, отоларя Эндлера и перелетчика Черня, для ознакомления с профессиональными движением в России.

— „Манчестер Гардиан“ сообщает, что в Германии организовалась тайная реакционная армия; числом около полумиллиона, находящаяся в связи с государственным ополчением.

— Некоторые оппозиционные французские газеты заявляют, что французское правительство намеревается пересмотреть вопрос о признании Врангеля.

— Бурев вместе с Вернацки и Струве выехали к Врангелю.

— 28-го августа на острове Сахалине произошло наводнение, причинившее громадные опустошения. Утолило 200 человек. 300 человек лишилось крова.

— Вблизи польской границы, в Берклие Силезии десять немецких рабочих во время сна были ограблены и зверски убиты поляками. Трупы убитых были вывезены из земли в присутствии английских офицеров, возмущенных ужасным зрелищем и заявивших, что они доведут до сведения своего правительства о польских зверствах в Германии. Германское правительство распорядилось начать следствие.

— У белополяков существует провокационный ревком, который в своих званиях предлагает красноармейцам продавать оружие полякам за несколько копеек и увязать на родину, а коммунистов, комиссаров, евреев и китайцев вырезать.

— Член римского парламента Крестеску заявил, что 90 проц. членов римской социалистической партии являются коммунистами. Партия насчитывает 200,000 членов.

— В Южной Осетии опять началось брожение, снова произошли вооруженные столкновения жителей с правительственными грузинскими войсками.

— В Португалии забастовки и беспорядки стали обычным явлением. Вследствие забастовки рабочих электротрической станции, Лиссабон по ночам погружен в темноту. В округе Алемтежа рабочими установлен советский режим. Правительством туда высланы войска.

— В Испании ежедневно происходят забастовки и происходят террористические покушения. В Севилье взрывом бомбы частично разрушен газовый завод. В Ферроле полицией арестованы социаллисты, пытавшиеся вызвать беспорядки.

— Финляндские профсоюзные организации в Гельсингфорсе, Выборге и других городах больше манифестации рабочих с целью достижения скорейшего мира между Финляндией и Советской Россией и освобождения политических заключенных в Финляндии.

На Дальнем Востоке.

Убийство Калмыкова.

ИРКУТСК, 8-9. Из Пекина сообщают: После бегства из Гиринской тюрьмы, Калмыков скрывался в помещении русского консула. Китайцы арестовали его при Чобьске у консула, помещение которого опечатали, а Калмыкова отправили в Пекин. В пути Калмыков стрелял в начальника охраны, которого ранил. Китайский караул убил Калмыкова.

Соучастие в побеге русских консульских агентов вызывает оживленные разговоры. (Сиброста).

Положение на Сахалине.

ВЛАДИВОСТОК, 7-9. Согласно последним сведениям из Сахалина, положение там представляется в следующем виде. После оккупации, учреждения военного управления и русская администрация бросилась передавать лесные и горные концессии иностранцам. Ввиду этого, японское военное командование опубликовало указ, обращенный к русскому населению Сахалина. В указе говорится, что все распоряжения русской власти теряют силу и все концессии будут пересмотрены (пропуск). Также говорится, что во всех главных пунктах будет расквартирована жандармерия и вся охрана порядка поручена военной полиции. Всякого рода нарушения будут беспощадно караться. Объявлена свобода вероисповедания. Обещано всестороннее улучшение условий жизни. Учрежден Сахалинский суд в экспедиционных войсках, причем последний обещал принять во внимание существующие законы и обычаи. Учреждены 3 военные управления, находящиеся в Александровске, Николаевске и Рыковске.

(Сиброста).

По Красной Сибири

Приветствие английскому пролетариату.

ТОМСК, 7-9. Общегородская конференция правлений профессиональных союзов, фабрично-заводских ком. и месткомов приняла резолюцию приветствия рабочим, проявившим солидарность с русскими рабочими и крестьянами и выражающей уверенность, что примеру английских товарищей последуют рабочие всех стран. Конференция обязала всех членов профессиональных союзов принять живейшее участие в работах, связанных с делом ребенка, как путем добровольной записки на работы по ремонту приютов, школ и больниц, так и устройством в предприятиях обязательных субботников и воскресников, для работ, требующих квалифицированной рабочей силы, создаются особые отряды квалифицированных рабочих. Губпрофсовету предложено следить за действительным выполнением намеченных за неделю ребенка мероприятий.

(Сиброста).

Нара дезертирам.

ТОМСК, 7-9. 5 сентября отделением губернского революционного трибунала рассмотрены дела восьми злостных дезертиров: один за побег с военной службы и унос и расстрату вооружения и снаряжения приговорен к расстрелу, остальные к принудительным работам на разные сроки, от одного года до 5 лет. В отношении 6 из них приговор условный отправки на фронт, чем им дана возможность искупить вину. (Сиброста).

Деревенная газета.

ТОМСК, 7-9. 9-го сентября выходит первый номер газеты «Советская Деревня», издаваемой гу-

Грабят.

ИРКУТСК, 10-9. В окрестностях Хабаровска казаки отряды, сопровождаемые японскими солдатами, грабят население. На жалобы крестьян японский штаб ответил: «Японская полиция не вмешивается в русские дела». (Сиброста).

Делегация в Читу.

ИРКУТСК, 10-9: 5 сентября с экстренным поездом выехала в Читу делегация Забайкальских общественных организаций в составе: председателя делегации Петрова (от коммунистов), от меньшевиков Ганкина, от кооперации Пятидесятикова, от Сибсоюза эсеров Лисенко, от Верхнеудинской городской думы Ромма. Сопровождает делегацию представитель японской секции. (Сиброста).

Грабят до чиста.

ИРКУТСК, 10-9. В военных складах на Красной речке вблизи Хабаровска хранилось многомиллиардное военное имущество. После 5-го апреля Хабаровская гор. дума просила японцев охранять, после чего все имущество исчезло. Также случилось с многомиллиардным имуществом морской базы близ Хабаровска. (Сиброста).

Затишье.

ВЛАДИВОСТОК, 6-9. В политическом мире в Японии за последнее время наступило временное затишье, не считая некоторых незначительных эпизодов в связи с приездом 2-го сентября членов американского конгресса. Раскрыт план корейцев организовать большую демонстрацию с красными флагами в день приезда американцев. В тесном контакте с корейцами, боль-

шую частью студентами, были китайцы. Число корейцев, имеющих отношение к этому плану, исчисляют в 1.600 чел. В момент приезда американцев весь вокзал и ближайшие кварталы были оцеплены полицией с целью недопущения корейцев. На платформу вокзала вышла встретить американцев толпа, почти вся состоящая из переодетых полицейских, число которых достигло 800. Вопрос о внешней политике Японии и Сибири почти не обсуждается в прессе и политических кругах. К переговорам об объединении областей в прессе относятся весьма сдержанно, в общем же чувствуется полное разочарование в политике японской военной партии в Сибири. Недавно генерал Оси подал вторично заявление о желании уйти в отставку. Оси намеревался уйти с поста после николаевского инцидента. До сих пор вопрос об Оси не был бы разрешен по причине отсутствия подходящего кандидата. Генеральный консул во Владивостоке также намерен выйти в отставку. Политика Японии по отношению к Сибири, перешедшая всецело в руки военной партии, в настоящий момент находится в тупике. Военная партия, совершенно сбивая с толку событиями на Дальнем Востоке, начала переговоры с Верхнеудинском. В этом отношении интересно отметить, что сравнительно недавно, когда Матсудaira высказался за проект образования буферного государства на Дальнем Востоке, военная партия не обращала на это серьезного внимания. Переговоры с Верхнеудинском, политика полковника Изоме и другие действия свидетельствуют о переломе политики военной партии, которая предлагает все усилия к тому, чтобы сгладить следы своей неудачной политики, а также найти удобный предлог для эвакуации.

(Сиброста).

ской шерсти. Материалы оцениваются в десятки миллионов и прятались годами. Владелец их предается суду за сокрытие. (Сиброста).

На фронт.

ТАЙГА, 10-9. Состоялись митинги с призывом добровольцев партизан. Выступили вожди партизан Лубков и Цибульский, встреченные слушателями восторженно. На митингах из присутствующих 300 ч. записалось несколько десятков человек.

ТОМСК, 10-9. Вчера вечером состоялся торжественный проводы на фронт добровольцев коммунистов. На митинге перед отправкой отъезжающих приветствовали представители Губпаркома, Горуседисполкома и красноармейцев гарнизона. Отвечавшие лица говорили о скорой победе мирового пролетариата над его классовыми врагами. В комиссию по вербовке добровольцев, бывших партизан вошли известные партизаны Лубков и Цибульский. Уезжая в губернию для агитации, штаб опубликовал клич к партизанам, в котором призывает вместе со всеми вождями идти на западный фронт, чтобы окончательно покончить с шляхтой и Врангелем. (Сиброста).

На призыв т. Троцкого.

ЗМЕИНОГОРСК, 5-9. В Змеиногорском уезде по первому зову т. Троцкого в 24 часа прибыло 60 добровольцев, которые отправлены на южный фронт.

Крестьяне уезда для добровольцев жертвуют лошадей и седла. Приток добровольцев продолжается. При отправке добровольцы заявляют, что они вернутся только тогда, когда окончательно уничтожат золотопонную гадость Врангеля и мирового капитализм. (Сиброста).

Алтайский пахарь.

К новой хлебной разверстке.

Талицкий водостной съезд 7 сент. обсуждал вопрос о новой разверстке хлебных продуктов. В вынесенной резолюции говорится, что съезд учитывает серьезность переживаемого момента в истории революции трудового народа, а наряду с этим учитывает и важность проведения в жизнь всех декретов Советского правительства, а потому решил наперед все силы к тому, чтобы норма разверстки, вышедшая на Талицкую волость, была выполнена полностью и без задержки. Тут же съезд запросил Райпродком, чтобы тот немедленно сообщил норму хлебных продуктов, причитающихся с волости дабы избежать медлительности в подготовительных работах.

Между прочим, видна ясная сознательность населения Талицкой волости в том месте резолюции где говорится: «оставляя лишь самое необходимое количество для продовольствия населения, пражорма скота и на обменение в 1921 г., все излишки хлебных продуктов — не на словах, а на деле — надо дать на сыпной пункт».

Детский праздник.

12 сентября в с. Малаховом, Кошкиской вол. состоялось открытие детской площадки. Под руководством председателя Горуседного комитета Р. К. П. и в присутствии членов местных партийных и советских организаций был устроен праздник для детей. Дети с руководительницами стройными рядами и с красными флагами прошли по селу. Затем на митинге ораторы разъяснили для чего насаждаются детские площадки и какие преимущества

дает Советская власть детям, воспитывая в них не рабов, а свободных и здоровых трудящихся граждан. Детей угощали.

Жаль, что на празднике не участвовали учительницы местной школы, хотя и были приглашены. А пора бы уже им работать вместе с народом.

Новая ячейка молодежи.

В с. Старо-Тырышкино, Бийского уезда 2-го августа организовался союз молодежи. В союз вошло в первый же день 14 человек, а теперь в нем участвует уже 21, в числе которых 3 девушки. Союзом в разное время проведено 3 субботника, 7 собраний, 3 заседания комитета и 1 демонстрация.

Молодые люди работают с увлечением, но вот беда — нет инструкционного материала, нет книг, нет газет, а без печатного слова работа трудна, да и пойдет не так как следовало бы ей идти.

Проводы коммунистов на фронт.

4 сентября в с. Карасево во время волостного съезда, население провожало на фронт 7 коммунистов — добровольцев.

При стечении большой толпы, добровольцы, в строю, под красным флагом и с пением Интернационала прошли от перткема и волостполкома. Тут на митинге ораторы обрисовывая текущий момент революции напутствовали боевыми лозунгами добровольцев, отправляющихся положить головы за благо народа.

Из толпы посыпались пожертвования деньгами на дорогу добровольцам, которых набралось более 4000 руб.

Красноармейская жизнь.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Жертвуйте на Красную армию!

Товарищи рабочие и крестьяне!

Первая Сибирская добровольческая красная бригада, сформированная из добровольцев партизан, боювшихся с игом Колчака, за освобождение Красного Алтая, ныне вновь бьется с новым врагом — мировым капиталом в лице польской шляхты.

Товарищи, не нужно забывать наших славных красных орлов, пошедших вторично дать отпор посягателям на нашу рабоче-крестьянскую свободу.

Товарищи, жертвуйте нашим отцам и братьям, ушедшим на Западный фронт!

Пожертвования принимаются деньгами, продуктами, вещами, скотом, фуражем и прочими предметами.

Губернская комиссия по сбору и отправке подарков для Красной армии находится на Гоголевской ул. (отдел снабжения Губвоенкомата).

Уездные и волостные комиссии находятся при Военкоматах.

О сданных подарках и о лицах, внесших пожертвования, будет объявляться в местной газете.

Поторопитесь же, товарищи, сделать подарок красному добровольцу!

Председатель Губернской Комиссии по сбору подарков для Красной армии Н. Оснев.

Члены: Вит. Лазарев, Мисеев. 11 сентября 1920 г., гор. Барнаул.

Школы политической грамоты.

11-го сентября с. г. состоялось открытие двух школ политграмоты в батальонах 87 бригады Вохр.

В качестве лекторов привлечены лучшие силы Губ. К-та Р. К. П. и отдела Наробраза т. Израильсон и Лепский.

Оба лектора в своем вступлении на тему: «первобытный коммунизм» сумели сразу подойти к массам и увлечь их в то далекое прошлое когда люди не имели и представляли об усовершенствованных земледельческих орудиях и машинах слиялись общинами для того чтобы удобнее было вести борьбу с хищниками и сообща добывать средства к пропитанию.

Как в той-так в другой школе лекции вызвали громадный интерес и затянулись до 11 часов ночи.

Цика всех лекций рассчитан на 1 1/2 месяца считая ежедневно по 2 ч. можно надеяться, что посильные самона на ниве народной дадут стойких и смелых бойцов за коммунизм. Инструктор-контролер при политедесе 87 бригады Ермолинский.

Бийский спорт-клуб.

6-го сего сентября в здании Бийского цирка состоялся устроенный Бийским Всесоюзным спектакль-митинг. Принимала участие вся труппа, оркестр и сотрудники цирка, и несколько артистов отдела Наробраза. Спектакль прошел с большим успехом. Приглашенные Всесоюзные ораторы выступили с докладами на тему о необходимости оздоровления масс путем физического спорта и устройства в Бийске Спортклуба, об участии в этом начинании всей молодежи, как борцов за идеи Коммунизма, о союзе молодежи и его задачах, о польском фронте и добровольчестве.

Вечер затянулся за полночь. Чистый сбор с него превысил 60.000 руб. Половина сбора пойдет на организацию и основной капитал будущего Спортклуба, вторая половина в пользу Союза Коммолодежи.

Поправка.

В № 7 газеты «Красный Алтай», в отделе «Красноармейская жизнь», в заметке «Помогите больным и раненым» было сообщено ошибочно, что пожертвовано N-м запасным полком 1058 руб. На самом деле пожертвовано одной 2-й ротой названного полка 10,580 рублей и сахару 32 1/2 фунта.

Страницка женщины.

Вперед!

За всемирное счастье мы подымаем флаг
И несем его гордо вперед.
Пусть в неравной борьбе
Мы погибнем бы все,
Все же смело пойдем мы вперед.
Пока сила в руках, пока в сердце есть кровь,
Не устанем идти мы вперед,
И везде водружать
Будем красный наш флаг,
Где страдает под гнетом народ.
Так пойдем же, товарищи, смело вперед,
Поспешите на помощь Вы к нам...
Все за нами, кто смел,
Кто работать умел—
На борьбу за идею вперед и вперед!

Смолина.

Крестьянка, выполни свой долг!

Главной задачей наших дней является выполнение продовольственной разверстки Алтайской губернии до конца 31 мид. пудов хлеба. Выполнить эту громадную задачу несложно, там более что кулацкие и белогвардейские лгуны на разные голоса напевают малосознательным крестьянкам и красноармейцам о том, чтобы они прятали, скрывали хлеб и не выполняли разверстку, обманывают их тем, что будто бы хлеб и другие продукты, не доходя до рабочих голодающего промышленного центра и Красной Армии, сгнивают и пропадают без пользы.

Все это безусловно наглая ложь! И тот, кто слушает слыхомогосные белогвардейские лести, — тот сторонник контр-революции, тот — недруг рабочих и красноармейцев.

Часто малосознательные крестьянки, под влиянием белогвардейцев, мешают гладкому проведению продовольственной разверстки. Они уговаривают своих мужей, братьев не давать хлеба, прячут масло, яйца, стараясь в то же время при удобном случае продать их за дорогую цену или же обмануть.

Такое поведение крестьянки в тяжелый момент, переживаемый нашей рабочей крестьянской республикой, преступно.

Пусть каждая крестьянка — мать, жена, сестра — вспомнит о своих далеких защитниках — красных бойцах, сражающихся с белополяками и врагелесцами за правое дело освобождения человечества. Красные бойцы терпят всевозможные лишения, многие из них теряют здоровье, многие погибают.

А, ведь, среди них есть ваши отцы, мужья и братья. Они с надеждой смотрят на вас и верят, что вы не дадите им умереть с голода.

Пусть каждая крестьянка вспомнит о голодающих рабочих центра, об их восточенных детях.

Крестьянка, ты должна быть на страже революции, ты должна помочь проведению разверстки, ты должна понять, что она необходима, т. к. нужно накормить Красную Армию, рабочих и их детей. Твоей святой долг — прийти на помощь проведению хлебной, яичной, мясной и др. разверсток. Твоя обязанность — следить за тем, чтобы твой муж, отец, брат во время и целиком выполнял разверстку, — напоминать им почаще о своих братьях по труду — рабочих, о своих защитниках — красных бойцах, которые смотрят на вас, как на верных друзей, и надеются, чтобы во-время дадите им хлеба. М. Рождественская.

О самодисциплине.

Работницы Советской России, которые перенесли на себе все тяжести трехлетней нашей революционной борьбы за лучшее будущее, сейчас жадно прильнули за борьбу с развухой — за восстановление нашего хозяйства.

Мы видим их не только за напряженной и сверхурочной работой по своим предприятиям, но видим их также активными участниками трудовых недель и субботников и за работой по расилке и погрузке дров, на работах по транспорту, в лазаретах, обслуживающих красноармейцев, занимающихся шитьем для детей, отправляющихся в колонию. Мы видим их всюду, где жизнь требует труда и отдачи стии. И на эту работу работницы идут с песней, с радостью, как в день первого мая, ибо: «сладок труд в свободной пролетарской стране». Тут больше не вступает сила капитала и не стережет воркий глаз фабриканта! Здесь хозяева — сами трудящиеся, и все ценности создаваемые ими, предназначаются всему народу.

Вот почему каждой трудящейся жемчужиной в ее работе руководит не страх папки, а глубокое сознание своей ответственности перед всеми товарищами, которые горячим единым желанием: как можно скорее привести ее в вид, подобающий пролетарской стране.

И если в этой армии тружениц, в этой дружной семье оказывается урод, то сами работницы берут его в переделку. «Мы заклеиваем позо-

ром, исключим из нашей среды тех, кто будет отставать! Мы выставим на черную доску тех, кто откажется работать!» — так говорят сами работницы. И это не слова. Горю тому, кто понадеет под этот суд, это громкое порицание, вынесенное самими работницами своему солелу, и моральное действие, оказываемое этим товарищеским судом, колоссально.

Так, например, в Москве работницы одной фабрики отказались принять участие в первомайском субботнике, а затем в трудовой неделе, и когда случайно созванная в этот день конференция вынесла им порицание, то все они, как один человек, заявили, что они не только идут немедленно на работу, но будут также следить за тем, чтобы и остальные работницы, то-есть будут друг за другом смотреть.

На дисциплину сверхку, а внутренней самодисциплиной, подтягивая друг друга, увеская своим примером отстающего, темного, мы и сами в своей среде всякое шкурничество и дезертирство с трудового фронта, разобьем всякое равнодушие. Этим сделаем нашу семью тружениц мощной, спаянной в одно целое, где существует товарищеская солидарность, круговая порука, где «один за всех, все за одного». Только таким образом мы сделаем труд дружным и успешным.

Особенно важно это для нас в данную минуту, когда со стороны Польши нам нанесен удар в спину. П. Виноградская.

Работницы и крестьянки!

Пишите в свою «страничку» о своих горестях и радостях, пишите стихотворения и статьи по волнующим вас вопросам. Пишите на одной стороне листа, высылайте по адресу: Рабочий Дворец, Отдел по работе среди женщин. Редакционный Коллектив.

Что должны делать работницы земли.

Тяжела и горька была доля работниц земли в старое время. Работают они бывало без разгибу с раннего утра и до поздней ночи, а придет в каморку — нужно и детишек накормить, и пошить на них, и омыть, и обед приготовить да и самозар поставит. А на работа то бывало тебя и стражи, и управляющий, и барин — все погоняют, окуайные, а сами только и знают, что с палочкой в руках погуливают. И жил помещик по притче христовой — не жал, не сяд, а в житницы собирал, да рассуждал: зачем мне работать когда за меня все делают; мое дело продать подороже да выручить побольше. Так и было, и в крестьян помещик также выкадывал свою хищную лапу, и погрязла деревня в темноте и невежестве, и негде было работницам выжить правды и научиться хорошему.

Теперь другое дело. Рабочие и работницы земли работают уже не на помещика, а на общее дело рабочих и крестьян России.

И теперь работницы советских хозяйств сами могут принять участие в улучшении своей жизни. Но только часто они не знают, что делать с работницами, которые не дают им, как следует, работать в хозяйствах. А на самом деле выход простей. Нужно только приняться и устроить для детишек ясли да детский са-

дик, где бы они проводили время, пока мать на работе. А для при- смотра за ними устроить дежурство из своей семьи по очереди. И столовую детскую тоже можно устроить, чтобы ребятшек лучше кормить. На все нужно желание, а потрудиться — и жизнь своих детей работницы могут повесить так, что они будут расти здоровыми, жизнерадостными и трудоспособными гражданами нашего трудового государства. Часто какая нибудь работница, когда ее выставляют в комитет хозяйства, руками и ногами микает и отказывается. «Моя, это дело мужское, мое дело горшки мыть да коров доить, да масло на молочной совать». А надо делать по другому и не только помогать комитету, а если выбираю, так и самой работать в нем вместе с рабочими, брать в руки и управляющего и старосту, чтобы они по старинке то не покривили да с палочкой не проуживались, а сами работали да честно были. Следует брать пример с работниц города, которые не отказываются да и не говорят по старому, а работают всюду в советах и делают большое дело.

Нужно встать на работу землям и своими руками добиваться хорошей и радостной жизни. А. Поздняков.

Работа отдела раб. и крестьян. (С 4 по 11 сент.)

По городу.

7-го сентября состоялось заседание коллектива губ. и гор. уездного отдела раб. и крестьян, на котором обсуждался вопрос о составе отделов в связи с назначением т. Дмитриевой в г. Славгород. Было постановлено Зав. Губ. Отд. назначить т. Кривцу, Зав. Гор. уездным Отд. — т. Головану, секретарем Губ. Отд. — т. Бирюкову и секретарем Гор. уездного Отд. — т. Гранкину.

По вопросу об уездных съездах, которые решали провести в сентябре и октябре месяцах, постановили командировать для проведения съездов: в Камысь — т. Головану в Байск — т. Гар, в Змеиногорск — т. Пахомову и в Славгород — т. Славину.

По вопросу о выполнении редакционной комиссии решила добавить к т. Рождественской т. Гар и т. Пахомову.

По вопросу о работе в деревне, согласно предложения т. Гар, решили созвать возможно чаще собрание коммунистов, которых, сообразуясь с техническими возможностями, рассилать по воскресеньям в ближайшие деревни для проведения собраний митингового характера.

По губернии.

8-го сентября состоялось делегатское собрание, на котором были докладаны делегатов, работающих в сов. учреждениях.

Собрания по фабрикам и заводам за неделю прошло 12.

8-го сентября вышла страничка работниц.

По Барнаульскому уезду.
В связи с Барнаульским уездным съездом, назначенным на 3-е октября, разосланы по всем районам Барнаульского уезда товарищи из делегатов для проведения волостных предвыборных съездов.

Кроме того, разосланы всем волостным и волостным комитетам отощения с сообщением о дне съезда и с предписанием прислать к означенному сроку 4 х представителей.

По губернии.
Сведения и материалы из губернии за эту неделю никаких не поступало.

ЗМЕИНОГОРСК. Город в последнее время заметно оживился. Как в городе, так и уезде проводятся агитационная кампания среди женщин. Женщины начинают постепенно входить в работу. (Сиброста).

Делегатское собрание.

8 сентября состоялось делегатское собрание женщин — работниц. Собрание было посвящено докладом делегатов работающих в Советских учреждениях.

Работают делегатки при Отд. Нар. Обр. при Отд. Здрав., при Продовольственном Отд. и др. в качестве заведующих летск. домами надзирательниц, инструкторов и часов рабочей комиссии.

Из докладов выяснилось, что благодаря своему желанию и энергии, а также руководству заведующих Отделами работницы уже хорошо разбираются в работе.

За период времени начала организации делегатками сделано очень много; несмотря на больш. и недостаток во всем, им в-таки удалось улучшить положение в лазаретах и в детских домах. Работницы ведут там не только хозяйственную работу, но и воспитательную; где нуж-

но, они стараются приложить свои политические знания. Особенно следует отметить работу рабочей комиссии, которая и в по-е т весьма бо-ль-шо-ую работу в области здравоохранения. Много было сделано членами рабочей комиссии в деревне во время проведения «Недели Крестьянина». Делегатское собрание 8 сентября показало все результаты работы среди женщин, их организованность и сознательности.

Каждая работница, выполняя ответственную работу, в то же время должна пополнять свои знания, чтоб принести больше пользы нашему рабоче-крестьянскому государству, она должна посещать делегатские собрания, лекции, митинги. Работницы, не забывайте, что за вами стоит ваша сестра крестьянка, которая берет с вас пример и с которой вы должны поделиться своими знаниями. Гранкина

Алтайская Губернская школа III Интернационала.
Открыт прием во все классы I и II ступени и в «Детский сад». Заявления принимаются в канцелярии школы (б. Каменное училище, на горе), с 12 до 2 час. дня и с 5-7 ч. веч. В первую очередь будут зачислены в школу дети красноармейцев и лиц, пострадавших от контр-революции.
Школьный Совет.

Официальный Отдел.

Объявление
Комиссия по распределению топлива настоящим объявляет, что с сентября месяца дрова выдаются для варки дщи, в последующие месяцы и для отопления. Снабжение дровами подлежат следующие категории лиц г. Барнаула: ответственные советские работники, рабочие, семьи красноармейцев, инвалиды и пенсионеры, и служащие, не имеющие возможности по условиям службы заготовить дров, а также заготовившие дрова, но в за Обсках борах.

Дрова будут отпущены указанной категории на сентябрь, половина сажан исключительно семейным, занимающим квартиру, т. е. с пользования кухни.

Для получения дров каждое отдельное лицо должно предъявить удостоверение от Завкома или месткома по следующей форме: фамилия, имя, из скольких душ семейство и их возраст, где занят трудом, в качестве кого, заготовлены ли дрова, в каком бору и сколько, доставлены ли на квартиру, если нет, то по какой причине (причину о не заготовке указывать подробно).

К этому удостоверению от усадебного старосты, а где таковых нет от Кварткома с приложением печати, предъявить удостоверение по следующей форме: фамилия, имя, где проживает (улица, № дома), сколько жалцов во всей квартире, количество комнат, печей русских и голландских, какой имеется запас дров к данному часу. В отношении семей красноармейцев, инвалидов, пенсионеров к удостоверению, выданному кварткомом, прилагается удостоверение от Социального Общества, что право на получение пенсии или пособия не утеряно и удостоверяется по книжке за № таким то.

Выдача дров производится не будет лицам не предъявившим удостоверения о нуждаемости на сентябрь к 20-му в нуждеемости на следующие месяцы в 28 с. м.

Из служащих и рабочих, живущих при учреждениях и предприятиях, подлежат безусловному удовлетворению лишь сторожа внутренней охраны.

Удостоверения принимаются ежедневно с 10 ч. утра до 3 час. дня в Комитете (перх. башн. Город. Упр.ав. вход с Московск пр.)
Председатель Соколов.
Секретарь И. Рибальченко.

Согласно постановления Губисполкома от 11-го сентября с. г. за № 16, занятия во всех Отделах Губисполкома с 15-го сентября должны производиться с 9 ч. утра до 3 х ч. дня.

Извещения.

— Правление союза работниц просвещения и социалист. культуры извещает, что в среду, 15-го сентября с. г., в 6 час. вечера назначено общее собрание членов союза в Гор. уездном Отделе Народного Образования (бывший Мариинский приют). Повестка: 1) Доклад Федосеева, 2) Переборы правления, 3) Товарищеский суд, 4) Организация отл. охраны труда.
Правление.

— Сегодня, 15 сентября, в 6 ч. вечера состоится массовое со-рание латышей в зале Коммунального Отдела.
Выступит приехавший из Москвы тов. Стянец, по вопросу о экономическом положении Латвии в эвакуации беженцев.

Разные.
— В среду, 22-го сентября, в зале Рабочего Дворца, в 7 ч. вечера, состоится заседание Пленума Губпрофсовета.
Повестка дня: 1) Доклад: а) Секретариата, б) Тарифного отдела. 2) Доклад Губсовхозхоза, 3) Доклад Отдела Организация. Производства, 4) О вложении наказания за не-явку на конференцию 8-го сентября. 5) Утверждение высших товарищей.
Явка всех членов Пленума обязательна. Неявившиеся должны представить объяснение в письменном виде. За 2 часа до Пленума состоится заседание фракции Губпрофсовета; все коммунисты и сочувствующие члены Пленума, должны явиться ровно в 5 ч. часов.
— Утерянный члениский билет Р. К. Н. № 414, Вениамина Велосева, считать действительным.

Редакционный коллектив.
Задатели: Алт. Губисполком
Созданы в Алт. Губ. Ком.
А. К. Д.